ANALISE DE CIRCUITOS ANALOGICOS - ACA

2. DIODOS E CIRCUITOS COM DIODOS
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E CIRCUITOS COM DIODOS
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Polarizacao da juncao PN
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Curva caracteristica do diodo Si e Ge

I, (Si) =0,01 uA = 10 nA
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Efeito da temperatura
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Principais especificacoes
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Principais especificacoes (1N4001)
Polarizacao direta
= Tensao direta (Vyou V) V= V-
= Corrente continua direta maxima (l,,,) - 1A
= Poténcia maxima de dissipacao (Pg,,) —» 1W
Pom = Vb low
Polarizagdo reversa A0V

= Tensao reversa maxima -breakdown - (V)
= Corrente reversa ou de fuga (lI;) — 10 pA



Conceito de Reta de Carga (limitacao de corrente)
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Dados de
manual

S E CIRCUITOS COM DIODOS

SILICIO PLANAR DIFUSO

VALORES MAXIMOS ABSOLUTOS PERMITIDOS (Nota 1)

Temperaturas

Tenséio e Correntes Mdximas

wIV Tensdo Inversa de Trabalho BAY73 100 V
BA129 180 V
Iy Corrente Retificada Média 200 mA

Corrente de surto direto
Largura de Pulso = 1s 1,0A
Largura de Pulso = 1 us 4,0 A

It (surto)

ESQUEMA DO-35

0,180 (4,57)
0,140 (3,56)

0,021 (0,533)
0,019 (0,483) 0,075 (1,91)
NOTAS: 0,060 (1,52)
Condutores de ago e cobre,
revestidos de estanho
Condutores revestidos de
ouro disponiveis
Pastilha selada
hermeticamente
Peso da pastilha é de
0,14 grama

=

CARACTERISTICAS ELETRICAS (Temperatura Ambiente 25°C, exceto observado de outro modo)

SIMBOLO CARACTERISTICA MIN Mll‘l:A lzl‘ile UNIDADES CONDICOES DE TESTE
Ve Tensdo Direta : ‘
Iq Corrente Reversa
100 V, T,
Vi =180V
5,0 nA Vi =180V, T, = 100°C
BV Tensio de Ruptura 125 200 v I 100 A
C Capacitancia o 0 4
t, Tempo de Reestabelecimento Reverso -
OBSERVACOES

1 Estas especificagoes sdo valores-limite acima dos quais a operagao do diodo pode ser prejudicada.

2 Estes sao limites do estado estaciondrio. A f4brica deve ser consultada em aplicagSes envolvendo pulsos ou operagées de baixo ciclo.

Fig. 1.35 Caracteristicas elétricas dos diodos de alta tensdo e baixa fuga, Fairchild BAY73-BA129. (Cortesia

da Fairchild Camera e Instrument Corporation.)




Modelos de Diodo

= Modelo 1
— Diodo ideal

= Modelo 2
— Diodo com Vy

= Modelo 3 ou Modelo linear
—Diodo com Vye R,



Modelo 1 - Diodo ideal
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Modelo 1 - Diodo ideal

= Polarizacao direta
curto circuito —

= Polarizacao reversa
circuito aberto —




Modelo 2 - Diodo com Vy
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Modelo 3 ou linear - Diodo com Vy e Rg
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EXERCICIO 1
R
A I Caracteristicas do Diodo:
Voo &= ARV }‘;EZ%SE

= Calcule a corrente (l;) no diodo utilizando o
modelo ideal, com tensao interna e linear

—a) Para Vcc=50 V e R=100Q

—Db) ParaVcc=5V e R=100Q

R: a) 500 mA, 493 mA e 448 mA A=11%
b) 50 mA, 43 mA e 39 mA A =22%




EXERCICIO 2
= Para o circuito pede-se:

— 0 ponto quiescente e potenma dissipada pelo
diodo. e

R:V=08V,I;=12mAce
P5= 0,96 mW




Circuitos com diodos

= Circuitos limitadores ou ceifadores

= Circuitos retificadores




Circuitos limitadores

= Circuito limitador positivo
= Circuito limitador negativo

= Circuito limitador duplo




Circuito limitador positivo
VE negativa - VS=VE
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Curva de transferéncia
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Exerciclo

Determinar a forma de onda na saida do circuito limitador positivo
mostrado na figura 4.8, usando o modela 2 para o diodo (considerando o Vy)
e sabendo-se que a tensao de entrada é senoidal com amplitude de pico igual

a bV,
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Circuito limitador negativo
| R |

VE -




Circuito limitador duplo
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Circuitos ceifadores.

S E CIRCUITOS COM DIODOS

NEGATIVO
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Resumo
circuitos limitadores



Exerciclos extras

= 1. O circuito abaixo apresenta um problema.

ldentifique-o, propondo uma solucao
Dados do diodo:

[, | 0,8A | —

. | 10pA |

- - 10V == 250
V, | 50V

Vy | 0,7V

P, | 0,6W

R: Os valores de I e P, sao maiores que 1., e Pp.,. O resistor deve ser

de no minimo 11,6 Q




= 2.ldentifique a condicao das lampadas (I, II ou Ill) no circuito

abaixo:
| L4
I I I‘>l I ® Especificacdes
| N N das lampadas
12V = ol . ®Ls V=6V
L1 QL2 QL3 |  P=120mW
Condicoes:

a) lampadas que acendem

b) lampada que ndo acendem

¢) lampadas que acendem com sobrecarga, podendo se danificar
R:a)L4el5 b)L1elL3 ¢)L2




